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УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ  
ГАЛУЗІ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ: ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ  

ТА СУЧАСНІ ВИКЛИКИ 

У статті обґрунтовано стратегічну значущість та проаналізовано механізми впровадження інноваційних мо-
делей менеджменту в діяльність підприємств сфери ветеринарних послуг. Особливу увагу приділено інтеграції ре-
зультатів маркетингового аналізу в загальну систему управління якістю та конкурентоспроможністю послуг. Про-
ведено оцінювання важливості спеціалізованого програмного забезпечення як інструменту цифровізації управлінських 
процесів. Підтверджено необхідність трансформації інформаційно-аналітичного забезпечення через посилення мар-
кетингового вектора при ухваленні рішень, а також шляхом інтенсифікації автоматизації операційної діяльності та 
комунікаційної взаємодії з клієнтами. 

Ключові слова: інноваційні методи управління; конкурентоспроможність підприємства; управління конкурен-
тоспроможністю; підприємства ветеринарної медицини; ветеринарні послуги; ветеринарні клініки; маркетинг; ци-
фрові рішення в управлінні. 

Рис.: 1. Бібл.: 9. 

Постановка проблеми. На сьогодні ринок ветеринарних послуг представлений пере-
важно приватними підприємствами, що формує досить високий рівень конкуренції. Така 
особливість зумовлює пошук нових нетрадиційних рішень та підходів до управління в 
цьому секторі. Сучасне ринкове середовище висуває підвищені вимоги до якості послуг, 
оперативності управлінських рішень та здатності підприємств адаптуватися до змін по-
питу й технологічних трансформацій, що зумовлює необхідність застосування новітніх 
управлінських підходів. Серед специфічних інноваційних підходів до управління підпри-
ємствами ветеринарної медицини доцільно виокремити клієнтоорієнтований підхід, що 
ґрунтується на систематичному використанні маркетингових досліджень. Такий підхід дає 
змогу глибше аналізувати потреби та очікування споживачів ветеринарних послуг, форму-
вати індивідуалізовані сервісні пропозиції, підвищувати рівень задоволеності клієнтів і, як 
наслідок, зміцнювати конкурентні позиції підприємства на ринку. Важливу роль у підви-
щенні ефективності управління відіграє також застосування спеціалізованого програмного 
забезпечення, зокрема інформаційних систем для управління клієнтською базою, обліку 
ветеринарних процедур, планування ресурсів та контролю за фінансово-економічними по-
казниками. Цифровізація управлінських процесів сприяє оптимізації внутрішніх бізнес-
процесів, зменшенню операційних витрат і підвищенню прозорості управлінських рішень. 

Крім того, суттєвого значення набуває впровадження науково обґрунтованих рекоме-
ндацій щодо управління ветеринарними підприємствами, які базуються на сучасних до-
сягненнях економічної науки, менеджменту та ветеринарної практики. Застосування та-
ких підходів забезпечує системність управління, підвищує рівень професіоналізму 
управлінського персоналу та сприяє довгостроковому сталому розвитку підприємств га-
лузі. Комплексне застосування клієнтоорієнтованих, цифрових та науково обґрунтованих 
управлінських інструментів створює передумови для підвищення ефективності організа-
ційно-управлінської складової у сфері ветеринарної медицини й посилення її конкурен-
тоспроможності в сучасних умовах ринку. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження у сфері управління підприємс-

твами, що надають ветеринарні послуги, є досить новим напрямом, однак чимало науковців 

присвятили свої праці вивченню цієї проблеми. Так, Балан А. та Нєлєпова А. обрали 

об’єктом своїх досліджень особливості використання інформаційних технологій в управ-

лінні підприємств ветеринарної медицини [1], також питанням інформаційно-аналітичного 

забезпечення трансферу та провайдингу інновацій сфери ветеринарної медицини присвя-

чено науковий доробок таких учених, як Стегній Б., Герілович А., Унковська О., Швидче-

нко А., Вовк Д., Стешенко Л., Логвиненко М., Джибо Ю. [2]. 

Годяк А. досліджувала міжнародний досвід менеджменту у сфері ветеринарної ме-

дицини [3], Недосєков В., Хаунхорст Е., Ситнік В., Шевчук В., Жуковський М. [4] прис-

вятили свої наукові праці організаційно-управлінській діяльності підприємств галузі ве-

теринарної медицини. Акцент на управління та маркетингову діяльність підприємств 

ветеринарної медицини відображено в роботах Корнієнко Л., Ярчука Б., Тирсіна Р., Ца-

ренко Т., Сокольської Т. [5] та інших. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Віддаючи належне науко-

вим досягненням цього напряму досліджень, слід все ж таки зауважити, що питання 

впровадження інноваційних підходів в управлінні підприємствами ветеринарної меди-

цини залишається недостатньо розкритим та потребує поглибленого вивчення. 

Мета статті. Метою статті є аналіз особливостей управління підприємствами вете-

ринарної медицини в контексті використання інноваційних підходів в умовах сучасних 

викликів. 

Виклад основного матеріалу. У сучасних умовах функціонування ринку ветерина-

рних послуг домінування приватних підприємств зумовлює необхідність поглибленого 

аналізу їхньої діяльності як складних об’єктів управління, що функціонують у конкуре-

нтному середовищі. Динаміка кількості суб’єктів господарювання у сфері ветеринарної 

медицини в Україні наочно відображає структурні зміни ринку та рівень конкуренції між 

його учасниками (рис. 1). 

 

Рис. 1. Динаміка кількості суб’єктів господарювання  

у сфері ветеринарної діяльності в Україні 
Джерело: побудовано автором за даними Державної служби статистики України. 
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Ефективність менеджменту в цій сфері безпосередньо залежить від реалізації клю-
чових функцій ветеринарного підприємництва, серед яких особливого значення набува-
ють інноваційна функція (стратегічне управління інтелектуальним капіталом та ризи-
ками), ресурсна (оптимізація акумулювання та розподілу активів), організаційна 
(легітимізація та структурування бізнес-процесів) та стимулююча, що забезпечує орієн-
тацію управлінських механізмів на задоволення суспільних потреб [4]. При цьому вете-
ринарну послугу слід ідентифікувати як специфічний вид товару, що виникає в результаті 
цілеспрямованої діяльності фахівця та потребує особливих підходів до управління які-
стю [5]. Стрімкий розвиток ринку, що супроводжується жорсткою конкуренцією та тра-
нсформацією нормативно-правового поля, вимагає впровадження системного маркетин-
гового управління, що є особливо актуальним у контексті інтеграції України до 
європейського економічного простору [5]. 

Серед ключових викликів, що супроводжують підприємства, які надають послуги з 
ветеринарної медицини, на сьогодні слід виокремити наступне: 

‒ високий рівень конкуренції; 
‒ специфіка надання послуги, оскільки клієнтом є володар тварини, а ветеринарна 

допомога надається самій тварині; 
‒ необхідність постійного оновлення даних про анамнез та історію хвороби, план 

щеплень тощо; 
‒ управління персоналом потребує врахування багатьох факторів, зокрема часу, ви-

траченого на практичну підготовку фахівця; 
‒ формування режиму роботи ветеринарної клініки, зокрема годин ведення прийому, 

потребує оптимального підходу з позиції витрат часу та якості послуги, враховуючи, що 
не завжди обсяг послуг є зрозумілим перед візитом клієнта; 

‒ потреба у безперервному вивченні потреб споживачів для збереження конкурент-
них позицій на ринку послуг. 

Застосування маркетингового інструментарію в системі менеджменту дозволяє не 
лише розширити ринковий сегмент, а й сформувати фундамент для ідентифікації факто-
рів ризику в соціально-економічних, правових та технічних аспектах. Таким чином, су-
часна система управління якістю у сфері ветеринарної медицини стає нерозривно 
пов’язаною з результатами комплексного дослідження ринку та споживачів [6]. Управлі-
нський цикл, що базується на аналізі ринкової структури, вивченні динаміки попиту та 
впровадженні методів контролю якості, стає основою для розробки стратегічних рекоме-
ндацій щодо розвитку підприємства [7]. Практична імплементація таких результатів дає 
змогу менеджменту оптимізувати співпрацю з партнерами, обґрунтувати необхідність те-
хнічної модернізації для досягнення балансу «ціна ‒ якість» та забезпечити зростання 
рентабельності [8]. 

Центральне місце в цій системі посідає управління маркетингом як цілеспрямований 
вплив на діяльність підприємства шляхом планування, організації та моніторингу вико-
нання стратегічних цілей [9]. У межах цього процесу управлінський персонал спрямовує 
зусилля на зниження ризиків через пріоритетний розподіл ресурсів та чітке визначення 
функціональних обов’язків співробітників [9]. Важливим вектором модернізації системи 
управління є автоматизація робочих процесів, що дозволяє чітко розмежувати адмініст-
ративні та клінічні функції, мінімізувати часові витрати та посилити контроль за якістю 
послуг. Впровадження електронного документообігу та цифрових баз даних анамнезу 
тварин забезпечує не лише зручність для клієнтів, а й гарантує високий рівень безпеки 
інформації, що є критично важливим в умовах воєнного стану. 

Додаткові конкурентні переваги підприємству надає використання онлайн-сервісів 
для запису на прийом, які, залежно від обраної моделі управління (за фіксованим розкла-
дом, хвильовий або подвійний запис), дозволяють оптимізувати робочий день персоналу 
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та підвищити пропускну здатність клініки. Використання електронних форм при броню-
ванні послуг завчасно забезпечує фахівців необхідною інформацією, суттєво скорочуючи 
час візиту та підвищуючи загальну ефективність управління. 

Впровадження спеціалізованого програмного забезпечення для автоматизації взає-

модії між персоналом та клієнтами ветеринарного підприємства є стратегічним інстру-

ментом оптимізації часових ресурсів та підвищення загальної продуктивності операцій-

ної діяльності. Цифровізація процедур обслуговування дозволяє не лише мінімізувати 

трансакційні витрати, а й стимулювати попит шляхом формування додаткової цінності у 

вигляді дистанційного сервісу. З позицій менеджменту, функціональна архітектура таких 

програмних продуктів має бути диференційована відповідно до специфічних потреб 

ключових суб’єктів взаємодії ‒ медичного персоналу та споживачів послуг, оскільки вони 

переслідують різні управлінські й операційні цілі. 

Зокрема, блок функціональних вимог з боку лікаря-ветеринара зосереджений на уп-

равлінні клінічними даними та операційному контролі лікувального процесу. Це перед-

бачає наявність інструментарію для верифікації та коригування професійного профілю, 

оперативного внесення змін до схем лікування за результатами офлайн-консультацій, а 

також забезпечення безперервного доступу до ретроспективного аналізу історії хвороб, 

ветеринарних призначень та графіків імунізації. Такий функціонал дозволяє фахівцю зо-

середитися на безпосередньому наданні послуг, делегуючи рутинні процеси обробки ін-

формації автоматизованій системі. 

Водночас вимоги до системи з боку клієнта підпорядковані логіці підвищення спо-

живчої лояльності й самостійного управління сервісним циклом. Управлінський потен-

ціал клієнтського інтерфейсу має забезпечувати механізми авторизації та автономної ре-

єстрації, інструменти менеджменту персональних даних та профілів домашніх тварин, а 

також повноцінний онлайн-запис із можливістю оперативного корегування графіка візи-

тів. Важливим аспектом є забезпечення прозорості та інформативності через надання клі-

єнту доступу до цифрового архіву відвідувань, результатів лабораторних досліджень, лі-

карських рекомендацій та календаря профілактичних заходів. Реалізація цих функцій 

дозволяє підприємству інтегрувати клієнта в систему управління якістю послуг, забезпе-

чуючи високий рівень задоволеності та конкурентоспроможність організації в умовах ци-

фрової трансформації ринку. 

Висновки і пропозиції. Трансформація системи управління підприємствами ветери-

нарної медицини в Україні на сучасному етапі вимагає переходу до клієнтоорієнтованої 

моделі, що базується на інтеграції результатів маркетингових досліджень у процеси 

прийняття стратегічних рішень. Використання маркетингового інструментарію як аналі-

тичного базису дозволяє керівному складу адаптувати структуру та організацію роботи 

до динамічних потреб ринку, забезпечуючи високу якість послуг та сталу конкуренто-

спроможність. Такий підхід перетворює маркетинг із допоміжної функції на фундамен-

тальний механізм інформаційно-аналітичного забезпечення менеджменту, що є критично 

важливим для стабілізації ринкових позицій у складних макроекономічних умовах. 

Паралельним вектором модернізації є масштабна цифровізація та автоматизація опе-

раційних процесів у системі взаємодії «ветеринар ‒ клієнт». Впровадження спеціалізова-

ного програмного забезпечення дозволяє оптимізувати адміністративні витрати часу, під-

вищити продуктивність персоналу та забезпечити високий рівень безпеки даних. 

Формування цифрової екосистеми обслуговування, яка враховує диференційовані функ-

ціональні потреби лікарів і власників тварин, не лише підвищує лояльність споживачів, 

а й створює передумови для інноваційного розвитку та ефективної комунікації в межах 

європейського економічного простору. 
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MANAGEMENT OF THE ENTERPRISE’S COMPETITIVENESS  

IN VETERINARY MEDICINE: INNOVATIVE  

APPROACHES AND MODERN CHALLENGES 

This study focuses on determining strategic priorities and the methodology for implementing innovative managerial para-

digms within veterinary business entities. Specific attention is directed toward the functional role of marketing analysis as a tool 

for optimizing service policy. A systematic comparative analysis of specialized digital platforms for clinic management has been 

conducted. The research proves the expediency of integrating marketing analytics into the comprehensive information-cognitive 

framework of executive decision-making, alongside the necessity of intensifying the digitalization of client engagement processes. 

In conditions of high market turbulence, innovative management levers for veterinary structures acquire the status of critical 

success factors. Specific modernization approaches in sector management include: implementing customer-centric strategies 

based on market exposure; integrating specialized IT solutions; and the practical validation of scientifically grounded administra-

tive models. Applying these determinants allows for a significant enhancement of the organizational-managerial architecture 

within the veterinary services sector while strengthening the overall market resilience of organizations. 

A key vector of innovative development is the automation of operational cycles in veterinary care delivery. This approach 

ensures growth in overall business process effectiveness through the clear differentiation of administrative-economic and clin-

ical functions. Furthermore, it minimizes staff time allocation for routine administration and significantly simplifies internal 

monitoring and controlling procedures within the enterprise, creating a transparent reporting system. 

Transitioning to electronic medical documentation allows specialists to reallocate time resources toward clinical activi-

ties, enhancing service quality parameters and ensuring data confidentiality, which is critical under security challenges. Digital 

archiving of medical history, immunization schedules, and treatment protocols creates a unified information space for both the 

veterinarian and the pet owner. This ensures real-time data verification and eliminates the risks associated with the loss or 

damage of physical records. 

Keywords: innovative methods of management; enterprise's competitiveness in the veterinary medicine; veterinary ser-

vices; veterinary clinics; marketing; digital solutions in management. 
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